

“疫情面前，赚钱已经不重要了”

顺虎铝业取消国外高利润订单 全力支持口罩机、呼吸机生产



省劳模、公司铝板车间主任许建毅担任赶货应急队队长。吴军勇 摄

记者陈金波报道 永康市经济技术开发区,浙江顺虎铝业有限公司的车间阵阵轰鸣,一块块锃亮的铝板从生产线上“诞生”。就在几天前,300吨铝合金板材已经发往广东口罩机、呼吸机生产企业。为了助力防控新冠肺炎疫情,顺虎铝业毫不犹豫地取消一批国外高利润订单,赶制这批低利润的铝合金板材。

“口罩机、呼吸机是救命用的”

事情要从2月15日说起,这一天,顺虎铝业经过层层努力,终于复工复产,但公司却面临一个艰难的抉择。

微信群里,公司总经理程拥军、党支部书记程红雪、工会主席陈荣东和销售部的全体成员,正在商讨订单安排问题。当时,公司销售部接到了国内口罩机、呼吸机用的铝合金板200吨的订单,相比较公司的海外订单,这批订单利润低、工期紧。同时,公司的产能还受到复工率的限制,尚有50%的员工没有返岗。

就这样,顺虎铝业决定在疫情期间优先生产口罩机、呼吸机等疫情防控器材铝合金板,销售部负责人做好跟客户的解释工作,国外订单一律取消,并依据销售合同对这些客户进行补偿。

杭金衢改扩建二期 复工复产 “硬核加速”

到岗从业人数反超去年

本报讯 记者羊莱江报道 新冠疫情暴发以来,浙江交通集团杭金衢改扩建二期指挥部以“一刻不停、十分努力、百倍信心、千方百计、万无一失”的姿态,全力以赴做好复工复产各项工作,努力确保完成半年度和年度的项目建设任务。

针对杭金衢改扩建二期为线性工程,点多面广、人员较多和工程量大的实际,在抓好疫情防控的同时,该指挥部审时度势,紧跟上级指示,早在2月初,与沿线地方政府部门和行业主管部门加强沟通协调,加快复工审批和报备,5个标段全部在2月18日前完成了审批和报备手续,2月20日顺利全线复工;积极协调地方政府畅通原材料运输通道,并和原材料主供应商浙商中拓等协调解决钢筋、水泥等供应问题,推进施工有序高效进行。

2月18日以来,该指挥部常务副指挥陈晖带队对项目全线5个标段项目部、监理办疫情防控措施落实、复工复产等情况进行了专项全面检查,详细

了解和实地检查复工计划方案,生活、生产和防疫物资落实情况,返岗员工的食宿、疫情防控措施落实,施工班组力量投入及后续生产物资供应链保障等情况。针对检查发现问题,安排专人负责落实整改,确保疫情防控工作可控,复工复产有序。

近期,该指挥部持续加强对项目建设复工的指导服务,要求各监理办、项目部每天上报到岗人数、班组情况、工程节点、材料库存和存在困难等情况,做到底数清、情况明、抓得实,确保复工按照计划和节点安排如期有序推进。同时,结合项目建设实际,建立了指挥部班子和项目部“一对一”督导联系制度,明确由一个班子结对一个项目部,全面抓好疫情防控、人员管控、复工复产、问题解决,做好项目建设的“指导员”“服务员”,确保疫情防控和复工复产“两手抓、两手硬、两战赢”。

截至3月10日,参建各方累计到岗从业人数3114人,超过去年在岗人数。

省建筑工程远程观摩会成功举行



如何有力有序推动在建工程复工复产,如何确保来自五湖四海的建筑工人防疫到位……3月10日下午,浙江省建筑工程远程观摩会在杭州成功举办,近2.7万人在线观看。

浙江省一建建设集团有限公司承建的杭州黄龙体育中心亚运场馆改造工程,作为全省五个样板工程之一进行了精彩展示。

观摩会上,通过视频再现了黄

龙亚运场馆工程,分别从线上、线下两个模块,展现了浙江一建战疫决心和力量,为全省在建工程复工复产树立了标杆。

在线上,工程项目部以建立5G防疫智慧指挥室为集成,展示了全项目运用布控球、无人机、热成像仪、智能机器人和“单兵作战”安全帽等系列基于5G通信技术的工地应用场景,令人耳目一新,为

保障亚运场馆工程建设按下“快捷键”“保护锁”。

在线下,展示了以成立项目部疫情防控工作小组为总领,第一时间制定项目部疫情防控应急预案,建立车辆人员进出提前报备制度,设立医学隔离观察区,成立党团员先锋队……加强对作业人员心理疏导等系列经验做法。

通讯员叶园胜 记者邹伟锋 摄

注册资本4亿多的合资公司 卧龙、采埃孚“云签约”落地绍兴

本报讯 记者胡翀 通讯员宋江涛报道 “隔离”阻挡不了沟通,“疫情”阻断不了发展。3月10日下午,在中国绍兴市、上海市和德国施瓦因富特市,通过实时视频传输,卧龙电气驱动集团股份有限公司与采埃孚股份公司实现全球三地“云签约”。本次合资合同的签订,标志着该合资公司正式进入落地实施阶段。

据悉,双方团队早在2018年5月就展开初步讨论,历经项目考察、合资可行性意向书签订,以及为期半年的全方位探讨分析,于去年11月成功签署了合资企业谅解备忘录。备忘录信息显示:合资公司定名为“卧龙采埃孚汽车电机有限公司”,产品范围包括应用于电

动车、插电式混合动力车和微混混合动力车的汽车牵引电机,初始注册资本为5385万欧元(约合人民币4亿多元)。

卧龙采埃孚汽车电机有限公司总部将设立在绍兴市上虞区,并于今年在塞尔维亚设立分工厂,未来或将在北美建立分工厂。凭借合资双方在新能源汽车电机及动力总成市场中的优势,公司将为全球一流零部件供应商和汽车制造商提供电机及零部件。采埃孚电驱动事业部负责人约克·葛腾道表示,“卧龙”是一位值得信赖的伙伴,双方的合作不仅是对采埃孚力量的补足,更是一种提升。“今天我感到很自豪,通过签署这一合同,我们将彼此的合作伙伴关系升级

到合资公司这一新的高度。”

据了解,作为一家基本完成全球化布局的跨国集团,“卧龙”拥有全世界几乎每个角落的主机厂、业主、承包商的短名单,能够参加全世界电机项目的招投标,能够满足众多全球500强企业配套和服务的需求。

卧龙控股集团董事长陈建成在签约仪式上表示:“这次合资,是真正的强强联手。既有助于采埃孚‘扎根中国市场、服务中国市场’的发展战略,也有助于‘卧龙’做大做强包括EV电机在内的电机板块的发展战略,符合双方共同利益。我们计划到2025年总投资达到3.2亿欧元,实现销售收入8.8亿欧元,在全球范围内拥有超过2000名员工。”



网上签约绍兴会场

浙江疫情防控 信用服务出实招

开设“绿色通道”、披露1651条失信信息

本报讯 记者程雪 通讯员

李利智

报道 为保障企业在疫

情防控期间的信用权益,近期,我省出台《关于疫情防控期间做好信用服务 推动企业积极履行社会责任的通知》。其中包括开设公共信用修复“绿色通道”,对于涉及疫情防控、医疗保障、群众生活资料供给保障以及受疫情影响较大的企业办理公共信用修复的,实行特事特办。2月5日,信用中国网站已完成该企业信用修复。疫情防控以来,浙江特事特办,至少已有3家医药企业完成了信用修复。

同时,省信用中心在“信用浙江”网首页设置浮动窗口,增设“新冠肺炎疫情失信信息”专项治理栏目,集中向社会公开一批隐瞒病史、重点地区旅行史、与患者或者疑似患者接触史、逃避隔离医学观察等疫情防控失信信息,发挥失信联合惩戒作用。截至3月4日,共发布1651条失信信息。

鄞州东吴镇开展 远程培训、“云招聘”等“店小二”式服务 为复工复产按下快进键

本报讯 记者张浩星 通讯员

翁晓东

报道 “现在,公司一条亿

元以上生产线已经恢复产能,目前员工返岗率达到了100%,多亏东吴政府的精准帮扶,不然企业损失可就大了。”宁波市鄞州区东吴镇三羊机电公司副总经理王晓松对政府“店小二”式的服务深有感触。

原来,公司在2月16日恢复生产之初,公司重要技术骨干、质量部长徐欣春节前回了湖北老家,滞留在当地无法返岗。其负责的一条亿元以上生产线吉利汽车配件的生产线无法恢复产能,这可把王晓松愁坏了。

得知情况后,东吴镇政府积极联系,然而由于疫情形势严峻,徐欣依旧无法返岗。东吴镇联合复工复产小组便为企业制定远程培训方案,让徐欣远程视频指导培训企业技术人员,达到技术要求后投入该条自动化生产线作业,让生产线尽快恢复产能。

当前,复工企业要恢复产能,面临资金周转、用人缺口、员工健康状况监测等一系列困难。东吴镇精准服务,一企一策,根据每家企业实际情况订帮扶解决方案,千方百计帮助企业把耽搁的时间抢回来,助推企业复工复产。

“对每个员工定制职业规划,工作业绩突出的员工还有机会获得股权激励……”日前,一段展现东吴镇招聘福利的宣传视频新鲜出炉。为吸引更多优质人才来东吴就业安家,该镇通过“云招聘”的形式,助力辖区企业招募人才。

“借助新媒体平台吸引和招聘人才,不仅能直观地展现企业实力,不仅能直观地展现企业

全国首张

我省向食盐生产企业核发《食品生产许可证》

本报

讯

记者张浩星 报道

近日,省市场监督管理局相关负责人将新核发的《食品生产许可证》送到浙江蓝海星盐制品有限公司负责人手上。据悉,这是国家市场监督管理总局新版《食品生产许可证管理办法》实施以来,

我省向食盐定点生产企业核发的全省第一张《食品生产许可证》,也是全国首张。

省市场监管局食品安全监管处负责人表示,下一步,在做好疫情防控工作的同时,将继续加强跟踪指导和主动服务,力争在3月底前帮助有条件的食盐生产企业取得食品生产许可证。

浙盐在全国盐业界有较高的品牌知名度和市场占有率,是消费者的放心优选产品,为民生提供了重要保障。浙江现

本报 讯 通讯员余顺广、张

程宏

记者潘仙德 报道 随着企

业的复工,测温仪已和口罩一样成了抢手货,台州市公安局集聚区分局依托“智慧园区”为企业顺利复工复产推出“硬核”防疫举措,受到辖区企业的一致好评。

据了解,台州市公安局集聚区分局推出的“智慧园区”是2019年集聚区公安分局自主研发的一套企业管理系统,为企业实现了员工档案电子化、身份明确定位,提升企业自主管理能力,提高公安实有人口管理效能。早在疫情初期,该分局在“智慧园区”基础上,火线研发出“智安助理”新模块,用于阻击疫情,助

力企业顺利复工复产。

分局分管治安的副局长聂良云告诉记者:“这个系统能链接热成像测温设备,自动采集体温数据,无需手动测温、纸质登记,只需正常考勤便完成认证。”

该系统后台会自动汇总各类数据,形成健康电子档案,自动提示疫情高危区域来人、温度异常、未申领健康码、红码等情况,帮助企业实时掌握员工身体状况,及时跟进确保万无一失。

截至3月10日,“智安助理”线上推广以来已服务台州湾集聚区企业125家,登记员工7694人,助推健康码申领率达到100%。